
รายงานการประชุมสภาองค�การบริหารส�วนจังหวดัยะลา 
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เริ่มประชุม   เวลา  14.00 น. 
 

เลขานุการสภา อบจ.ยะลา  เม่ือสมาชิกสภาองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลา มาครบองค=ประชุม 
(นางมณฑา  สมมาตย=)  แลEว จํานวน ๑๙ ท@าน  ดิฉันขออนุญาต เรียนเชิญท@านประธานสภาองค=การ

บริหารส@วนจังหวัดยะลา กล@าวเปPดการประชุมและดําเนินการตามระเบียบวาระ 
ขอเรียนเชิญค@ะ     

ประธานสภา อบจ.ยะลา   ท@านสมาชิกสภาองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลา  และท@านผูEมีเกียรติ 
(นายมะหะมะ  วาแมดีซา) ทุกท@าน กระผมมีความยินดีเปQนอย@างยิ่งท่ีไดEทําหนEาท่ีเปQนประธานสภาฯ อีก

ครั้งหนึ่ง สําหรับการประชุมครั้งนี้เปQนการประชุมปPดสมัยประชุม สมัยวิสามัญ 
ประจําปR ๒๕๖๑ สมัยท่ี ๑  วันพุธท่ี ๑๑ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๑   และหวัง
เปQนอย@างยิ่งว@าสภาจะไดEร@วมกันพิจารณาในเรื่องต@าง ๆ ท่ีทําใหEเกิดประโยชน=
สูงสุดแก@ประชาชนและทEองถ่ินต@อไป  

  บัดนี้  ไดEเวลาอันสมควรแลEว กระผมขอเปPดการประชุมสภาองค=การ
บริหารส@วนจังหวัดยะลา สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๒ ประจําปR  ๒๕๖๑   ณ   
บัดนี้     

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ท่ีประธานแจ1งให1ท่ีประชุม      
-  ท@านสมาชิกสภาครับ ในระเบียบวาระท่ี ๔ ไดEเพ่ิมเติมญัตติด@วนครับ 

ซ่ึงมีความจําเปQนครับ ท่ีจะตEองเปลี่ยนแปลงแกEไขครับ       
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค�การ

บริหารส�วนจังหวัดยะลา  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ ประจําป#  ๒๕๖๑  
เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี ๕ กรกฎาคม  ๒๕๖๑ ขอเชิญเลขานุการตรวจรายงานการ
ประชุมครับ     

แทนเลขานุการคณะกรรมการ    เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ ท@านสมาชิกผูEทรงเกียรติทุกท@าน 
ตรวจรายงานการประชุม  กระผมนายอับดุลฮาเล็ม  สมาแอล  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต 1 อ.ยะหา 
(นายอับดุลฮาเล็ม  สมาแอล) ในฐานะแทนเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   ขอรายงาน

ผลการตรวจรายงานการประชุม  ดังนี้ 
บันทึกการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   ครั้งท่ี  ๓/

๒๕๖๑   วันพุธท่ี  ๑๑  กรกฎาคม  ๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หEองประชุม
องค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลา ชั้น ๔   

ผู1มาประชุม   
๑. นายมะรอซิ  รอยิง  สมาชิกสภา อบจ. เขต  ๓  อ.ยะหา  ประธานกรรมการ   
๒. นายอุสมาน  หะยีมะเร0ะ  สมาชิกสภา อบจ. เขต ๗  อ.เมือง กรรมการ 
๓. นายซอมะ  มะเซ็ง  สมาชิกสภา อบจ. เขต  อ.ธารโต กรรมการ 
๔. นายอับดุลฮาเล็ม สมาแอล สมาชิกสภา อบจ. เขต ๑ อ.ยะหา กรรมการ 



~ 3 ~ 
 

แทนเลขานุการคณะกรรมการ ๕. นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  สมาชิกสภา อบจ. เขต ๓ อ. บันนังสตากรรมการ  
ตรวจรายงานการประชุม  ๖. นายมะดารี  ยะยือริ สมาชิกสภา อบจ. เขต  อ.กรงปPนัง  กรรมการ   

ผู1ไม�มาประชุม    
    ๑. นายไฟซอล  ยูโซะ  สมาชิกสภา อบจ.เขต  ๒  อ.บันนังสตา   
      กรรมการและเลขานุการ 
เริ่มประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐ น.     

เ ม่ือคณะกรรมการมาครบองค=ประชุมแลEว นายมะรอซิ  รอยิง    
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ทําหนEาท่ีประธานในท่ีประชุม  
ไดEกล@าวเปPดการประชุมและดําเนินการตามระเบียบวาระ  ประธานไดEชี้แจงใหE
กรรมการทุกท@านไดEตรวจสอบคําถูกคําผิด  ตลอดจนเนื้อหาสาระว@าไดEใจความ
ถูกตEองตรงกันหรือไม@ รวมท้ังการพิจารณาขอเสนอแกEไขขEอความ สําหรับการ
ตรวจครั้งนี้ คือ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ ประจําปR ๒๕๖๑  เม่ือวันท่ี ๕ 
กรกฎาคม ๒๕๖๑     

ประธานไดEใหEเจEาหนEาท่ีเปPดเทปบันทึกการประชุม  เพ่ือทําการตรวจ
รายงานการประชุมสภาฯ จนแลEวเสร็จ  ปรากฏว@าไม@มีการขอเสนอแกEไข
ขEอความ  เพ่ิมเติมแต@ประการใด   เลิกประชุมเวลา ๑๑.๓๐ น.  ลงชื่อ        
นายอับดุลฮาเล็ม  สมาแอล   แทนเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม   บันทึกการประชุม  ขอบคุณมากครับ       

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท@านสมาชิก ท@านใดจะเปลี่ยนแปลงแกEไขเพ่ิมเติมรายงานการ
ประชุม  เชิญครับ  ไม@มีนะครับ ถEาไม@มีผมจะขอมติท่ีประชุมครับ  เชิญท@าน
เลขานุการสภานับองค=ประชุมครับ  ครบองค=ประชุมครับ ๒๑ ท@านครับ ต@อไป
ผมขอมติท่ีประชุมครับ   สมาชิกท@านใดรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑  ประจําปR  ๒๕๖๑  เม่ือวันท่ี ๕ กรกฎาคม  ๒๕๖๑   โปรด
ยกมือครับ  รับรอง ๒๑  เสียงครับ  สมาชิกท@านใดไม@รับรองรายงานการ
ประชุม สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑  ประจําปR  ๒๕๖๑    เม่ือวันท่ี ๕ 
กรกฎาคม  ๒๕๖๑ โปรดยกมือครับ  ไม@มีนะครับ  งดออกเสียง ไม@มีนะครับ      

มติท่ีประชุม เปQนเอกฉันท= รับรองรายงานการประชุมสภาองค=การ
บริหารส@วนจังหวัดยะลา สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑  ประจําปR  ๒๕๖๑    
เม่ือวันท่ี ๕ กรกฎาคม  ๒๕๖๑  จํานวน  ๒๑ เสียงครับ  

ระเบียบวาระท่ี  ๓  ญัตติ   ขอความเห็นชอบเช�า ท่ีดินเ พ่ือ
ดําเนินการตามโครงการจัดตั้งตลาดกลางสินค1าการเกษตร ณ บริเวณส่ีแยก
มลายูบางกอก  เรียนเชิญท@านนายก เสนอญัตติครับ 
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นายก อบจ.ยะลา   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
(นายมุขตาร=  มะทา)  ทุกท@าน กระผมนายมุขตาร=  มะทา นายกองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลา  ขอ

เสนอญัตติ  เรื่อง ขอรับความเห็นชอบเช�าท่ีดินเพ่ือดําเนินการตามโครงการ
จัดตั้งตลาดกลางสินค1าการเกษตร  ณ  บริเวณส่ีแยกมลายูบางกอก ตําบลสะ
เตงนอก อําภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา  
  ดEวยองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาไดEทําสัญญาเช@าท่ีดินบริเวณถนน
สี่แยกมลายูบางกอก ของดาบตํารวจ อับดุลหาเลม  อาแซ  ผูEรับมอบอํานาจ 
ตามโฉนดเลขท่ี ๒๓๙๗๒  จํานวนเนื้อท่ี ๔ ไร@ ๑ งาน ๙๑ ตารางวา เพ่ือ
ดําเนินการตามโครงการจัดต้ังตลาดกลางสินคEาการเกษตร  ณ บริเวณสี่แยก
มลายูบางกอก ตําบลสะเตงนอก อําเภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา สัญญาสิ้นสุด
วันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๖๑ ราคาค@าเช@าเดือนละ ๓,๙๐๐ บาท 
  เนื่องจากองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลามีความจําเปQนท่ีจะตEองเช@า
ท่ีดินบริเวณถนนสี่แยกมลายูบางกอก ของดาบตํารวจ อับดุลหาเลม   อาแซ  
ผูEรับมอบอํานาจ เพ่ือเปQนการส@งเสริมใหEมีสถานท่ีรองรับผลผลิตทางการเกษตร
จากเกษตรกรชาวสวน เปQนจุดศูนย=กลางการตกลงซ้ือ – ขาย ระหว@างผูEซ้ือและ
ผูEขาย ตลอดจนส@งเสริมใหEประชาชนมีอาชีพและมีรายไดE และส@งผลต@อการกินดี
อยู@ดีของประชาชนในจังหวัดยะลา ดังนั้น  เพ่ือใหEการบริหารจัดการตลาดกลาง
สินคEาการเกษตรเปQนไปอย@างต@อเนื่อง โดยคํานึงถึงประโยชน=/ความคุEมค@าของ
ประชาชน โดยเฉพาะกลุ@มเกษตรกรจะไดEรับ จึงขอเสนอญัตติขอรับความ
เห็นชอบเช@าท่ีดินของ ดาบตํารวจ อับดุลหาเลม  อาแซ  ผูEรับมอบอํานาจ 
ต@อเนื่องเปQนระยะเวลา ๓ ปR ต้ังแต@วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๑ – ๓๐ กันยายน 
๒๕๖๓ 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว@าดEวยวิธีการงบประมาณขององค=กร
ปกครองส@วนทEองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกEไขเพ่ิมเติม ขEอ ๓๘ ภายใตEขEอบังคับ 
ขEอ ๙  ขEอ ๑๗  ขEอ ๒๑  และขEอ ๓๔  การก@อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ@ายเกิน
กว@าหนึ่งปRงบประมาณ ใหEกระทําไดEโดยความเห็นชอบของสภาทEองถ่ิน และ
จัดทําเปQนงบประมาณรายจ@ายตามข้ันตอนกฎหมาย 
  ดังนั้น  เพ่ือปฏิบัติใหEเปQนไปตามระเบียบกฎหมายดังกล@าว จึงไดEเสนอ
ญัตติเพ่ือใหEสภาองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาพิจารณาขอรับความเห็นชอบ
ในการเช@าท่ีดินของ ดาบตํารวจ อับดุลหาเลม  อาแซ ผูEรับมอบอํานาจ จํานวน 
๔ ไร@ ๑ งาน ๙๑ ตารางวา เปQนระยะเวลา ๓ ปR  

ขออนุญาตท@านประธานท่ีจะอธิบายรายละเอียดเพ่ิมเติม  เพ่ือใหE 
ท@านสมาชิกไดEมองเห็นภาพของตลาดกลางสินคEาการเกษตรขององค=การบริหาร
ส@วนจังหวัดยะลาในป[จจุบัน สําหรับตลาดกลางสินคEาการเกษตรขององค=การ 
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นายก อบจ.ยะลา  บริหารส@วนจังหวัดยะลาไดEดําเนินการต้ังแต@ปR ๒๕๕๕๓  วัตถุประสงค=ก็เพ่ือเปQน
ตลาดกลางสินคEารองรับผลผลิตทางการเกษตร ซ่ึงท@านก็คงจะทราบดีอยู@แลEวว@า 
จังหวัดยะลานั้นพ่ีนEองส@วนใหญ@ก็ประกอบอาชีพเกษตรกรรมเปQนอาชีพหลัก 
และก็สินคEาการเกษตร ผลผลิตทางการเกษตรท่ีทํารายไดEใหEกับจังหวัดยะลาก็มี
อยู@หลายชนิดดEวยกัน ไม@ว@าจะเปQนยางพารา ไม@ว@าจะเปQนทุเรียน ลองกอง มังคุด 
อย@างนี้เปQนตEน ซ่ึงตลาดกลางสินคEาการเกษตรขององค=การบริหารส@วนจังหวัด
ยะลา ก็มีท่ีต้ังอยู@บริเวณสี่แยกมลายูบางกอก ตําบลสะเตงนอก อําเภอเมือง
ยะลา จังหวัดยะลา  เดิมตลาดกลางการเกษตรแห@งนี้จะมีท่ีดินอยู@ จํานวน ๓ 
ส@วนดEวยกัน คือส@วนท่ี ๑ เปQนท่ีดินท่ีเปQนทรัพย=สินของ อบจ.เอง จํานวน ๗ ไร@ ๑ 
งาน ๘๕ ตารางวา ส@วนท่ี ๒ เปQนท่ีดินเช@า ของดาบตํารวจ อับดุลหาเลม  อาแซ  
ซ่ึงเปQนผูEรับมอบอํานาจ จากนายมาหะมะ  อาแซ  จํานวน ๔ ไร@ ๑ งาน ก็คือ
ส@วนท่ีดินท่ีจะขอความเห็นชอบจากเพ่ือนสมาชิกในวันนี้ เพ่ือท่ีจะขอเช@าอีก ๓ ปR
ครับ ส@วนท่ี ๓ ท่ีดินของนายศราวุธ  ศิริวัฒนา  จํานวน ๔ ไร@ ๑ งาน ๙๑ ตาราง
วา  รวมพ้ืนท่ีเดิมตลาดกลางแห@งนี้จะมีท่ีดินจํานวน ๑๘ ไร@ ๓ งาน ๙๗ ตาราง
วา  แต@ในป[จจุบันท@านสมาชิกก็คงจะทราบ เพราะในการประชุมสภา ครั้งท่ีผ@าน
มาหรือครั้งท่ีผ@านก็เคยนําญัตติในเรื่องของการเช@าท่ีดิน หรือการหมดสัญญาการ
เช@าท่ีดินในรายของนายศราวุธ  ศิริวัฒนา จํานวน ๔ ไร@ ๑ งาน ๙๑ ตารางวา  
ซ่ึงท่ีดินส@วนนี้นายศราวุธ  ไม@ประสงค=ท่ีจะใหE อบจ. เช@าต@อ เนื่องจากมีความ
จําเปQนท่ีจะตEองใชEท่ีดินส@วนนี้ไปทําอย@างอ่ืน เพราะฉะนั้น  ในป[จจุบันตลาดกลาง
แห@งนี้ก็จะคงเหลืออยู@ ๒ ส@วน ก็คือ ท่ีดินของ อบจ.เอง จํานวน ๗ ไร@ ๑ งาน 
๘๕ ตารางวา ส@วนท่ี ๒ ท่ีดินเช@าของดาบตํารวจ อับดุลหาเลม  อาแซ  ผูEรับมอบ
อํานาจ  จากนายมาหะมะ  อาแซ  จํานวน ๔ ไร@ รวมพ้ืนท่ีคงเหลือในป[จจุบัน ก็
คือ ๑๑ ไร@ ๒ งาน ๘๕ ตารางวา  ซ่ึงพ้ืนท่ีท่ีจะขอความเห็นชอบในครั้งนี้ จะอยู@
ในส@วนท่ีอยู@ดEานหลังของพ้ืนท่ีท่ีเปQนท่ีดินของ อบจ. เอง สําหรับท่ีดินท่ีเปQนของ 
อบจ. เอง เปQนท่ีดินท่ี อบจ. ไดEซ้ือมาในปR ๒๕๕๓  ซ่ึงมีจํานวน ๒ แปลง ดEวยกัน 
รวมแลEว ๗ ไร@ แปลงท่ีหนึ่งเราจะซ้ือในราคา ๒,๘๙๖,๘๖๐ บาท แปลงท่ี ๒ 
อบจ. ซ้ือในราคา ๒,๑๖๐,๒๕๐ บาท รวม ๒ แปลง ๗ ไร@ ก็ประมาณ ๕ ลEาน
กว@าบาท อันนี้คือมูลค@าของท่ีดินตอนท่ีซ้ือ ในป[จจุบันท่ีดิน ๗ ไร@ ของ อบจ. นั้น 
มีมูลค@าเพ่ิมมากมายหลายเท@า ไร@หนึ่งราคาซ้ือขายในป[จจุบันก็ประมาณ ๔ – ๕ 
ลEาน เพราะฉะนั้น  ๗ ไร@ มูลค@าทรัพย=สินตรงนี้ก็ประมาณเกือบ ๔๐ ลEาน แต@เรา
ซ้ือเม่ือปR ๕๓ ก็ ๕ ลEาน อันนี้ก็ถือว@าทรัพย=สินมีมูลค@าเพ่ิมข้ึน เพราะฉะนั้น การท่ี
สภาอนุญาตใหEซ้ือในครั้งนั้น ก็ถือว@าทําประโยชน=ใหEกับองค=การบริหารส@วน
จังหวัดยะลาเปQนอย@างยิ่งครับ แต@ถามว@าจํานวนท่ีดิน ๗ ไร@ ๑ งาน ๘๕ ตารางวา 
นั้น ถEาเราไม@เช@าของรายอับดุลหาเลม  อาแซ  ก็จะทําใหEพ้ืนท่ีมันเหลือนEอย ไม@ 
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นายก อบจ.ยะลา เหมาะในการท่ีจะกระจาย ในการท่ีจะเปQนตลาดกลางเพ่ือรองรับผลผลิตทาง
การเกษตร ซ่ึงในปRหนึ่ง ๆ นั้น ในช@วง ๒ – ๓ เดือน ท่ีเปQนฤดูผลไมE พ่ีนEอง
เกษตรกรจากอําเภอต@าง ๆ ก็จะมารวมอยู@บริเวณตลาดกลางสินคEาการเกษตร 
ทําใหEรถราท่ีจะมาจอดก็ไม@สะดวก มีการจอดบนถนนทําใหEการจราจรติดขัด 
สรEางความเดือดรEอนใหEกับพ่ีนEองประชาชนท่ีสัญจรไปมาในระหว@างเสEนทางแถว
สี่แยกมลายูบางกอก เพ่ือประโยชน=ของการดําเนินการ ทางองค=การบริหารส@วน
จังหวัดยะลาก็มีความประสงค=ท่ีจะเช@าท่ีดินของ ดาบตํารวจ อับดุลหาเลม  อา
แซ  ต@อเนื่องไปอีก ๓ ปR ซ่ึงทางเจEาของท่ีดินก็ไม@ขัดขEองในการท่ีจะใหEองค=การ
บริหารส@วนจังหวัดยะลาเช@าเปQนระยะเวลา ๓ ปR ขออนุญาตท่ีจะพูดถึงตลาด
กลางการเกษตรขององค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาเพ่ิมเ ติมนิดหนึ่ ง 
เนื่องจากว@าการดําเนินการก@อสรEางตลาดกลางการเกษตรขององค=การบริหาร
ส@วนจังหวัดยะลาในระยะเริ่มตEน เราก็มีวัตถุประสงค=เพ่ือท่ีจะใหEพ่ีนEองเกษตรกร
ท่ีนําสินคEามาจําหน@ายในตัวเมืองยะลา มีสถานท่ีท่ีจะรองรับในการท่ีจะใหEพ@อคEา
ท่ีมารับซ้ือสินคEา ไม@ว@าจะเปQนพ@อคEาจากจันทบุรี จากระยอง จากชลบุรี หรือจาก
ส@วนท่ีเปQนพ้ืนท่ีใกลEเคียงกับกรุงเทพมหานคร ไม@ว@าจะเปQนนครปฐม ปทุมธานี 
หรือพ้ืนท่ีภาคใตEตอนบนอย@างท่ีเราทราบ เช@น พ@อคEาจากชุมพร จากพัทลุง 
ก@อนท่ีไม@มีตลาด กลุ@มคนเหล@านี้ก็จะอยู@บนถนนรับซ้ือสินคEาอยู@บนถนน ก็
อยากจะใหEพ้ืนท่ีตรงนั้นมันเปQนระเบียบ และก็ไม@สรEางความเดือดรEอนใหEกับ
เกษตรกรท่ีมาขายผลผลิต รวมท้ังพ่ีนEองประชาชนท่ีตEองใชEเสEนทางบริเวณนั้น 
เพ่ือใหEเกิดความสะดวก เราก็มีแนวคิดว@า จัดต้ังตลาดกลาง ซ่ึงพ้ืนท่ีท่ีเหมาะสม
ก็คงจะอยู@พ้ืนท่ีท่ีพ่ีนEองประชาชนมีความเคยชินในการท่ีจะมาซ้ือขายสินคEากัน ก็
คือ เอาพ้ืนท่ีบริเวณมลายูบางกอก ซ่ึงการจัดหาท่ีดินก็เปQนท่ีดินท่ีเช@าท้ัง ๓ ส@วน 
ในระยะเริ่มแรก ต@อมาเราก็พยายามเจรจา แลEวสามารถท่ีจะซ้ือมาเปQนของ 
อบจ.เองหนึ่งส@วน ๗ ไร@ ทําใหEการจัดต้ังตลาดกลางนั้น เราก็สรEางอาคารท่ี
ค@อนขEางเปQนอาคารชั่วคราว ไม@เปQนอาคารท่ีดูแลEวมันเกิดความสวยงาม หรือสม
กับท่ีเปQนตลาดกลาง อย@างท่ีเราเคยไปดูงานตลาดของ อบจ. อ่ืน ๆ หรือตลาด
กลางของหน@วยงานอ่ืน ๆ หรือของภาคเอกชน ผมก็มีแนวคิดว@า เราดําเนินการ
มาแลEวระยะหนึ่ง  ทรัพย=สินต@าง ๆ  หรืออาคารต@าง ๆ ก็ค@อนขEางท่ีจะทรุดโทรม 
ใครผ@านไปผ@านมาก็ดูไม@สวยงาม พ@อคEาหรือเกษตรกรท่ีมาขายสินคEา ท่ีมาซ้ือ
สินคEาก็ไม@อยากท่ีจะเขEาไปในตลาด ก็คิดว@าในอนาคตก็อยากท่ีจะปรับปรุงตลาด
ส@วนนี้ ใหEมันเปQนตลาดท่ีมาตรฐานก็ใหEนโยบายไปทางกองแผนฯ ว@า ลองไปดูว@า
เราจะปรับปรุงตลาดนี้อย@างไร เพ่ือใหEตลาดมันไดEมาตรฐาน รองรับในเรื่องของ
เกษตร เมืองเกษตรของจังหวัดยะลาครับ เพราะฉะนั้น ท่ีดินในส@วนท่ีเราจะ
ปรับปรุงโดยการสรEางอาคารใหEไดEมาตรฐาน ผมก็ยังมองว@า ๗ ไร@ ท่ีเรามีอยู@เปQน 



~ 7 ~ 
 

นายก อบจ.ยะลา ท่ีดินของ อบจ. นั้น มันสามารถดําเนินการไดE ส@วนท่ีดินเช@ามาของ ดาบตํารวจ 
อับดุลหาเลม  อาแซ  เราก็จําเปQนท่ีจะตEองเช@า เพ่ือใหEเปQนลานท่ีเกษตรกร
สามารถนํารถ หรือพ@อคEาสามารถนํารถเขEาไปจอดในพ้ืนท่ี ๔ ไร@ อันนี้ก็อยากจะ
เรียนชี้แจงเพ่ิมเติมว@า ทําไมตEองเช@าต@อ ก็ดEวยเหตุผลว@าท่ีดินเรามี ๗ ไร@ มันไม@
เพียงพอในการท่ีจะอํานวยความสะดวก ในการท่ีจะรองรับเกษตรกร รองรับ
พ@อคEาในช@วงท่ีมีผลผลิต ๒ – ๓ เดือน ท่ีมีผลผลิตออกมา ก็อยากจะขอความ
เห็นชอบจากสภา เพ่ือเช@าต@อและก็จําเปQน วันนี้ก็จําเปQนตEองนําญัตตินี้เขEาสภา 
เนื่องจากว@า สัญญาท่ีเราเช@านั้น มันจะสิ้นสุดลงแลEว จําเปQนท่ีจะตEองเขEาสภา
ก@อนท่ีสัญญานี้จะสิ้นสุดในเดือนหนEาครับ ก็อยากจะขอความเห็นชอบจาก
สมาชิกสภา เพ่ือใหEถูกตEองตามระเบียบในเรื่องของการเช@า ๓ ปR อย@างต@อเนื่อง 
ก็ตEองขอความเห็นชอบจากสภานะครับ ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท@านสมาชิกอภิปรายครับ เชิญครับท@านมะรุสะดี ครับ 
นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ ท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติทุกท@าน 

กระผมนายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอ
บันนังสตา ท@านประธานครับ ตามญัตติท่ีท@านนายก ไดEนําเสนอต@อสภาแห@งนี้ใน
เรื่องของ ขอความเห็นชอบเช@าท่ีดินเพ่ือดําเนินการตามโครงการจัดต้ังตลาด
กลางสินคEาการเกษตร ณ สี่แยกมลายูบางกอก ตามท่ีท@านไดEเสนอตามญัตติ
ดังกล@าวนั้น ซ่ึงกระผมไดEดูในรายละเอียด จํานวนท่ีดินท่ีทาง อบจ. ไดEนําเสนอ
เพ่ือเช@าในวันนี้คือ จํานวน ๔ ไร@ ๑ งาน ๙๑ ตารางวา ถEาดูจํานวนไร@กับราคา
เช@านั้น ซ่ึงผมเห็นว@ามันเปQนราคาท่ีถูกมากครับท@านประธาน คือราคาเช@าแค@
เดือนละ ๓,๙๐๐ บาท ถEาเทียบราคาท่ีดิน ซ่ึงท@านนายก ไดEเรียนต@อสภาแลEวว@า 
ราคาท่ีดิน ณ ป[จจุบันนั้น ตกประมาณไร@ละประมาณ ๕ ลEานบาท ซ่ึงถEาคํานวณ
เปQนมูลค@าก็ประมาณ ๒๐ ลEานบาท ถEาเราซ้ือนะครับ แต@นี่เราเช@าแค@เดือนละ 
๓,๙๐๐ บาท จากจํานวน ๔ ไร@ ถือว@าเราไดEเช@าในราคาท่ีถูก และก็วัตถุประสงค=
เพ่ือนําไปใชE เพ่ือเปQนการส@งเสริมใหEสถานท่ีรองรับผลผลิตทางการเกษตร จาก
ชาวเกษตรกรในจังหวัดยะลา ก็ถือว@าคุEมค@ามาก ๆ ครับ ผมคิดว@าเราจะตEองเช@า
ต@อไป ผมในฐานะท่ีเปQนสมาชิกสภาขอสนับสนุนอย@างเต็มท่ี เนื่องจากผมไดEมี
โอกาสเขEาไปเยี่ยม และก็ไปดู ณ ตลาด อบจ. บ@อยครั้งนะครับ สิ่งท่ีอยากจะ
นําเสนอเพ่ิมเติม ท@านนายกก็ไดEเรียนแลEวว@า ในเรื่องของการปรับปรุงตลาด 
อาคารของ อบจ. และก็พ้ืนท่ีในบริเวณโดยรอบ ซ่ึงอยากนําเสนอท@านประธาน
ผ@านไปท@านนายกว@า เรื่องหEองน้ําครับท@านประธาน พอดีว@าผมไดEเขEาไปใชEบริการ 
และหลาย ๆ ท@าน กระผมก็เคยไปส@งผลไมEท่ีนั่นดEวย เวลาจะเขEาหEองน้ํานั้น 
หEองน้ําเรา เราไม@มี ท่ีมีอยู@ก็ใชEการไม@ไดE นั่นคือประการท่ี ๑ ในเรื่องท่ี ๒ ก็คือ 
หEองละหมาดครับ เนื่องจากว@าชาวเกษตรกรท่ีมาขาย เกษตรกรในตลาดนั้น 
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นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ อาจจะเปQนช@วงเย็นไปถึงคํ่า บางทีช@วงระหว@างรอ เพราะว@าการขายผลไมE ทุเรียน
บางทีตEองรอไปถึงตีหนึ่งตีสอง กว@าเขาจะคัดแยกอะไรใหEเสร็จนั้น ก็ใชEเวลานาน
พอสมควร ก็อยากฝากใหEท@านนายกว@า ถEาเปQนไปไดEก็อยากจะใหEมีอาคาร
ละหมาด หEองน้ํา อีกส@วนหนึ่งก็คือ ถนนภายในบริเวณตลาด ก็อยากใหEปรับปรุง
ใหEมีสภาพท่ีมันดีข้ึน เพ่ือใหEสมกับว@าเปQนตลาดของ อบจ. ครับ กระผมก็ขอ
อภิปรายเพียงแค@นี้ครับ ขอบคุณมากครับ ท@านประธานครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   มีสมาชิกท@านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ ถEาไม@มี 
เชิญท@านนายก ครับ   

นายก อบจ.ยะลา   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
ทุกท@าน กระผมนายมุขตาร=  มะทา  นายก อบจ.ยะลา  ก@อนอ่ืนก็ตEอง
ขอขอบคุณท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติจากอําเภอบันนังสตา ท่ีไดEอภิปรายใหE
ขEอคิดในเรื่องของการปรับปรุงตลาดครับ ซ่ึงผมก็เห็นดEวยว@า ถEาจะใหEสมบูรณ=
แบบนั้น สิ่งท่ีจําเปQนท่ีสุดหรือสิ่งสําคัญท่ีสุดในเรื่องของการบริการพ่ีนEอง
ประชาชน ก็คือ ในเรื่องของหEองน้ํา ในเรื่องของอาคารละหมาด ส@วนอ่ืน ๆ 
เนื่องจากว@าระยะเวลาท่ีเราดําเนินการค@อนขEางหลายปR ละก็ไม@มีการปรับปรุง
ถนนหนทางก็ไม@ดี อาคารต@าง ๆ ก็ดูทรุดโทรม ก็จะพยายามจัดสรรงบประมาณ 
เพ่ือดําเนินการใหEเกิดความสมบูรณ=ใหEมากท่ีสุดเท@าท่ีจะมากไดE ผมไดEเสนอญัตติ
ในวาระท่ี ๓ ซ่ึงเอกสารท่ีอยู@ในมือท@านสมาชิกมีความผิดพลาด แลEวก็ตอนเสนอ
ผมก็อ@านไปตามเอกสาร ขออนุญาตแกEไชในช@วงของย@อหนEาท่ีสองครับ บรร
สุดทEายของย@อหนEาท่ีสอง ต@อเนื่องเปQนระยะเวลา ๓ ปR ต้ังแต@วันท่ี ๑ ตุลาคม 
๒๕๖๑ – ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔  นะครับ นับไป ๓ ปR แกEเปQนกันยายน ๒๕๖๔ 
นะครับ  ขออนุญาตเพ่ิมเติมนิดหนึ่งตามท่ีท@านสมาชิกผูEทรงเกียรติจาก
บันนังสตาไดEอภิปรายว@า ในส@วนท่ีเราขอเช@านั้น เดือนละ ๓,๙๐๐ บาท ถือว@า
เปQน อบจ.สามารถเช@าในราคาท่ีไม@แพง ค@อนขEางจะถูกดEวยซํ้าไป ท่ีดินส@วนท่ีเรา
เช@าอยู@ดEานหลัง เปQนท่ีดินตาบอด ดEานหนEาเปQนของคุณศราวุธ  อีกส@วนหนึ่งก็
เปQนของ อบจ.เอง เพราะฉะนั้น ถEาไม@ผ@านทางท่ีดินของนายศราวุธ ไม@ผ@านทาง
ท่ีดินของ อบจ. ท่ีดินตรงนี้ก็ไม@สามารถท่ีจะผ@านไดE เพราะฉะนั้น ในลักษณะของ
การเปQนท่ีดินตาบอดนั้นไม@มีทางเขEาออก ถEามีทางเขEาราคาจะแพง ดEวยสภาพ
ของท่ีดินทําใหEเรามีอํานาจในการต@อรองในการเช@าใหEเกิดความคุEมค@าและก็เกิด
ประโยชน=ท่ีสุดกับองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลานะครับ ขอชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ขอขอบคุณครับ 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท@านวรเกียรติ ครับ 
นายวรเกียรติ  ไชยชนะ   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 

ทุกท@าน กระผมนายวรเกียรติ  ไชยชนะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒ 
อําเภอเมือง  ท่ีท@านนายกเสนอญัตติดังกล@าวนั้น ผมก็ก@อนอ่ืนตEองขอขอบคุณนะ
ครับ ในการท่ีองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาไดEเช@าพ้ืนท่ีดังกล@าวอย@างต@อเนื่อง 
แต@ผมก็ยังมีแนวคิดท่ีว@า สถานท่ีดังกล@าวท่ีท@านนายกไดEอภิปรายมาเม่ือสักครู@ ว@า
ท่ีดินดังกล@าวนั้นเปQนท่ีดินตาบอด ก็มีการมอบอํานาจจากเจEาของกรรมสิทธิ์ และ
ผมก็ขอขอบคุณเจEาของกรรมสิทธิ์ในท่ีดินแปลงดังกล@าวดEวย เนื่องจากว@าใหE
องค=การบริหารส@วนจังหวัดจัดทํากิจการสาธารณะเพ่ือความเจริญกEาวหนEา หรือ
เพ่ือการครองชีพของประชาชนในเขตพ้ืนท่ีจังหวัดยะลา เม่ือดูสภาพผมก็บังเอิญ
ก็ไปคุยกับ ผอ.กองแผนฯ และ ผอ.กองคลัง ก็ทราบว@าในการเช@าท่ีดินดังกล@าว 
เจEาของท่ีดินเปQนคนดีมากนะครับ ไม@มีการข้ึนค@าเช@า ถEาเปQนคนอ่ืนนะครับ 
เพราะว@าของคุณศราวุธ นั้น อยู@ดEานหนEาติดกับท่ีดินของเรา ซ่ึงเปQนของบริษัท
ชินวร นะครับ ถEาเปQนคนอ่ืนแลEว ถึงแมEว@าไม@มีทางออก แต@เขาสามารถข้ึนค@าเช@า
ไดE ก็ขอบคุณคณะกรรมการท่ีดําเนินการเก่ียวกับเรื่องการเช@า และงบประมาณ
นะครับ ผมขอบคุณนะครับ ในประเด็นท่ีผมขอเสนอแนะว@า เพ่ือเปQนการ
ประชาสัมพันธ= เปQนการปรับปรุงใหม@ท่ีเพ่ือนสมาชิกนําเรียน เรื่องหEองละหมาดก็
ดี หEองน้ําก็ดี ผมก็เห็นดEวย แต@การเปQนประชาสัมพันธ=ใหEรูEจักตลาด อบจ.นอก
จากการจัดต้ังกิจการสาธารณะดังกล@าว เพ่ืออํานวยความสะดวกแลEวนะครับ 
ตEองมีการโฆษณา ในการโฆษณานั้น ผมเสนอว@าในวันครบรอบของ อบจ.ในแต@
ละปR นอกจากเราทําพิธีกรรมใน อบจ.แลEว เราก็อาจจะเชื้อเชิญ เชิญชวน
ชาวบEานในพ้ืนท่ีจังหวัดยะลา หรือพ้ืนท่ีใกลEเคียง มาร@วมการจัดงานนะครับ เพ่ือ
เปQนการประชาสัมพันธ=ในวัน อบจ. ผมขอขอบคุณครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา   มีท@านสมาชิกท@านอ่ืนอีกไหมครับ ไม@มีนะครับ ถEาไม@มี ผมขอมติท่ี 
ประชุมครับ ท@านเลขาฯ นับองค=ประชุมครับ จํานวน ๒๓ ท@านครับ ครบองค=
ประชุมนะครับ สมาชิกท@านใดเห็นชอบใหEเช@าท่ีดินเพ่ือดําเนินการตามโครงการ
จัดต้ังตลาดกลางสินคEาการเกษตร  ณ  บริเวณสี่แยกมลายูบางกอก ตําบลสะเตง
นอก อําภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา โปรดยกมือครับ  ๒๓ เสียง  สมาชิกท@านใด
ไม@เห็นชอบใหEเช@าท่ีดินเพ่ือดําเนินการตามโครงการจัดต้ังตลาดกลางสินคEา
การเกษตร  ณ  บริเวณสี่แยกมลายูบางกอก ตําบลสะเตงนอก อําภอเมืองยะลา 
จังหวัดยะลา  โปรดยกมือครับ  ไม@มีนะครับ  งดออกเสียง ไม@มีนะครับ 
 มติท่ีประชุม  เปQนเอกฉันท= เห็นชอบใหEเช@าท่ีดินเพ่ือดําเนินการตาม
โครงการจัดต้ังตลาดกลางสินคEาการเกษตร  ณ  บริเวณสี่แยกมลายูบางกอก 
ตําบลสะเตงนอก อําภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา จํานวน ๒๓ เสียง    
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ประธานสภา อบจ.ยะลา   ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติ ขออนุมัติแก1ไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงและ
โอนเงินงบประมาณรายจ�าย ประจําป#งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดค�า
ครุภัณฑ� ท่ีดินและส่ิงก�อสร1าง (ค�าครุภัณฑ�)  เชิญท@านนายกเสนอญัตติครับ 

นายก อบจ.ยะลา   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
ทุกท@าน กระผมนายมุขตาร=  มะทา นายก อบจ.ยะลา ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติ 
เรื่องการขออนุมัติแกEไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ@าย 
ประจําปRงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดค@าครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง (ค@า
ครุภัณฑ=)  ผมขออนุญาตท@านประธานสภามอบหมายใหEท@าน ดร.ระเด@น  สะมะ
แอ รองนายก อบจ.ยะลา เปQนผูEแถลงเสนอญัตติครับ  ขออนุญาตครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา   อนุญาตครับ เชิญท@านรองนายกครับ 
รองนายก อบจ.ยะลา   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
(นายระเด@น  สะมะแอ)  ทุกท@าน กระผมนายระเด@น  สะมะแอ  รองนายก อบจ.ยะลา ไดEรับมอบหมาย

จากท@านนายก อบจ.ยะลา เ พ่ือแถลงเสนอญัตติ เรื่ องขออนุ มั ติแกE ไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ@าย ประจําปRงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดค@าครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง (ค@าครุภัณฑ=)  
 ตามท่ีองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาไดEตราขEอบัญญัติงบประมาณ
รายจ@าย ประจําปRงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ประกาศใชEเม่ือวันท่ี ๑๘ กันยายน 
๒๕๖๐ และมีผลบังคับใชEเม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐  โดยไดEต้ังงบประมาณไวE
ในกองคลัง หมวดค@าครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง (ค@าครุภัณฑ=) ครุภัณฑ=
คอมพิวเตอร= รายการค@าเครื่องคอมพิวเตอร=พรEอมอุปกรณ= จํานวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจ@ายเปQนค@าเครื่องคอมพิวเตอร= จํานวน ๑ เครื่อง มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน 
ประกอบดEวย 
 - มีหน@วยประมวลผลกลาง  (CPU)  ไม@นEอยกว@า ๔  แกนหลัก       
(๔ core) 
 - หน@วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน@วยความจําแบบ Cache 
Memory ขนาดไม@นEอยกว@า ๘ MB   
 - มีหน@วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๓ หรือดีกว@า มีขนาดไม@นEอย
กว@า ๘ GB 
 - มีหน@วยจัดเก็บขEอมูล (Hard Drive) ชนิด SATA หรือดีกว@า ขนาด
ความจุไม@นEอยกว@า ๒ TB  
 - มีจอภาพแบบ LCD หรือดีกว@า มีขนาดไม@นEอยกว@า ๑๙ นิ้ว  
โดยจัดหาตามเกณฑ=ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ=คอมพิวเตอร= 
ต้ังจ@ายจากเงินรายไดE 
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รองนายก อบจ.ยะลา   เนื่องจากคุณลักษณะพ้ืนฐานท่ีต้ังไวEสูงเกินไป ไม@เหมาะสมกับการใชE
งาน ดังนั้น  จึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงฯ จากเดิม เปQน ค@าเครื่อง
คอมพิวเตอร= พรEอมอุปกรณ= จํานวน ๑๗,๐๐๐ บาท เพ่ือจ@ายเปQนค@าเครื่อง
คอมพิวเตอร= จํานวน ๑ เครื่อง มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ประกอบดEวย 
 - เปQนเครื่องคอมพิวเตอร= All In One 
 - มีหน@วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม@นEอยกว@า ๒ แกนหลัก (๒ core) 
 - หน@วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน@วยความจําแบบ Cache 
Memory ขนาดไม@นEอยกว@า ๓ MB 
 - มีหน@วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกว@า มีขนาดไม@นEอย
กว@า ๔ GB 
 - มีหน@วยจัดเก็บขEอมูล (Hard Drive) ชนิด SATA หรือดีกว@า ขนาด
ความจุไม@นEอยกว@า ๑ TB 
 - มีจอภาพในตัว และมีขนาดไม@นEอยกว@า ๒๑ นิ้ว ความละเอียดแบบ 
FHD (๑๙๒๐๐×๑๐๘๐) 
 - เปQนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๑๓๔ 
ลงวันท่ี ๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ 
 - เปQนไปตามแผนพัฒนาทEองถ่ินสี่ปR (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) หนEา 
๒๘๐ ลําดับท่ี ๑  
 -  ต้ังจ@ายจากเงินรายไดE 
ซ่ึงจากการแกEไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการดังกล@าว ทําใหEวงเงิน
งบประมาณท่ีต้ังไวEเดิมลดลง จํานวน ๑๓,๐๐๐ บาท จึงขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณท่ีลดลงไปเพ่ิมจ@ายในรายการค@าบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ= 
(กองคลัง) จํานวน ๑๓,๐๐๐ บาท รวมงบประมาณถือจ@าย ๘๓,๐๐๐ บาท 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว@าดEวยวิธีการงบประมาณขององค=กร
ปกครองส@วนทEองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ ขEอ ๒๙ การแกEไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจ@ายในหมวดค@าครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง ท่ีทําใหEลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีก@อสรEาง ใหEเปQนอํานาจอนุมัติ
ของสภาทEองถ่ิน 
 ขEอ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ@ายในหมวดค@าครุภัณฑ= ท่ีดิน
และสิ่งก@อสรEาง ท่ีทําใหEลักษณะ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ@ายรายการใหม@ 
ใหEเปQนอํานาจอนุมัติของสภาทEองถ่ิน  
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รองนายก อบจ.ยะลา   ดังนั้น  เพ่ือปฏิบัติใหEเปQนไปตามระเบียบกฎหมายดังกล@าว จึงไดEเสนอ
ญัตติเพ่ือใหEสภาองค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาพิจารณาอนุ มัติแกEไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ@ายฯ  ดังกล@าวต@อไป ขอบคุณ
มากครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท@านสมาชิกอภิปรายหรือสอบถามครับ เชิญครับ เชิญท@าน 
มะรุสะดี ครับ 

นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
ทุกท@าน กระผมนายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอ
บันนังสตา ท@านประธานครับ คือ ผมมีขEอสังเกตเล็กนEอยนะครับ เพ่ือเปQนความ
เขEาใจของเพ่ือนสมาชิกครับ ในส@วนท่ีว@าจากเดิมท่ีต้ังในขEอบัญญัตินั้น ผมไม@
เขEาใจว@าคุณลักษณะพ้ืนฐานท่ีต้ังไวEสูงเกินไป ไม@เหมาะสมกับการใชEงาน ดังนั้น 
จึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงจากเดิมเปQน ค@าเครื่องคอมพิวเตอร=พรEอม
อุปกรณ=ตามจํานวนเงินท่ีแจEงมาครับ ผมไม@เขEาใจว@าสูงเกินไปนั้น มันไม@ดีกับ 
อบจ. หรือว@ามันใชEไม@ไดE ถEาตามมาตรฐานแลEวถEาสูงเกินไปมันก็น@าจะมีคุณภาพ
มากกว@า แลEวทําไมจะตEองมาลดคุณภาพใหEมันตํ่าลง อันนี้ไม@เขEาใจขอฝากท@าน
ประธานไวE อยากจะทราบ ผมไม@เขEาใจจริง ๆ ครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   มีท@านสมาชิกอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ เชิญท@าน 
เฉลิมพล ครับ    

นายเฉลิมพล  เรืองเริงกุลฤทธิ์  เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกผูEทรงเกียรติทุกท@าน 
กระผมนายเฉลิมพล  เรืองเริงกุลฤทธิ์ สมาชิกสภา อบจ.ยะลา  เขต ๓ อําเภอ
เมือง ผมไดEอ@านและฟ[งระเบียบวาระนี้จากท@านรองนายก ขออนุญาตท่ีเอ@ยนาม
ครับ ผมก็งง ๆ เฉกเช@นเดียวกับท@านมะรุสะดีนั่นแหละว@า ญัตตินี้มันขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงนั้น มันเปQนอย@างไรนะครับ แต@ความเห็นส@วนตัวเม่ือไดEดูไดEตลอด
รอดแลEวนั้น ผมก็เขEาใจไดEว@า เราเปลี่ยนแปลงงบประมาณท่ีใชEใหEนEอยลง และก็
พอท่ีจะเขEาใจไดEครับว@า การท่ีจะลด spec และทําใหEราคาถูกลงนั้น มันคงจะ
เปQนการลดงบประมาณค@าใชEจ@ายของรัฐ ของ อบจ.ซ่ึงดูขนาด ๘ GB ในเรื่องเดิม 
มาเปQน ๔ GB นั้น ผมก็เขEาใจไดEว@าน@าจะเปQนเรื่องของการเหมาะสมของลักษณะ
งานนะครับ พอไดEอ@านตลอดรอดแลEวนั้น ผมก็พอท่ีจะมีความเขEาใจ แต@ว@าขEอ
สงสัยผมจะต@าง ขออนุญาตท@านมะรุสะดี อยู@เรื่องหนึ่งว@า ผมกลับรูEสึกชื่นชมเล็ก 
ๆ นะครับ ของเราก็มีนะถEาซ้ือมาเกิน overload เราใชEเงินใหEนEอยกว@า แลEวเอา
เงินท่ีเหลือนั้น ไปทําอย@างอ่ืน อันนี้ส@วนตัวแลEวผมว@าเปQนเรื่องน@าชื่นชม เพราะ
ผมเชื่อว@าการเสนองบประมาณในครั้งแรกนั้น เราก็อยากใหEไดEสิ่งท่ีดีท่ีสุด มาก
ท่ีสุด วิเศษท่ีสุด แต@ถEาซ้ือมาแลEวนั้น ความมากท่ีสุดและวิเศษท่ีสุดนั้น มัน 
overload มันไรEประโยชน= เราก็ควรจะลด spec เม็ดเงินจะไดEเหลือ เพ่ือนําไป    



~ 13 ~ 
 

นายเฉลิมพล  เรืองเริงกุลฤทธิ์ ใชEประโยชน=อย@างอ่ืน เพราะฉะนั้น จากท่ีผมไดEอ@านญัตตินี้ ผมหนึ่งคนท่ีนําเสนอ
ตรงนี้ ผมแลว@าองค=การบริหารส@วนจังหวัดของเราไดEประโยชน=นะครับ ก็เลย
อยากจะขอกราบเรียนท@านประธานผ@านไปยังผูEท่ีรับผิดชอบ ท่ีจะตอบว@าทําไมถึง
ตEองลด spec แต@ว@า หนึ่งความคิดเล็ก ๆ ผมว@ามันเปQนเรื่องท่ีดี เพราะว@าปกติ
การแปรญัตติเราขอแต@ เ พ่ิมงบประมาณนะครับ อันนี้ขอลดงบประมาณ
เพ่ือท่ีจะใหEวัสดุใชEสอยนั้น ตรงกับประโยชน= ผมเห็นพEองและก็ผมรูEสึกชื่นชมกับ
ญัตติท่ีท@านเสนอมา ซ่ึงจริง ๆ ถEาจะผ@านเลยไปเสียนั้น มันก็ไม@น@าจะเปQนอะไร 
เพราะเปQนเงินเล็ก ๆ นะครับ แต@ว@าถึงขนาดตEองเสนอญัตติเขEามา อันนี้ผมชื่นชม
เปQนการส@วนตัว แต@ว@าแนวคิดก็คลEาย ๆ กับคุณมะรุสดี ในเบ้ืองตEน ว@าทําไมตEอง
มีลักษณะอย@างนี้นะครับ ขอบคุณท@านประธานท่ีใหEโอกาส ขอบคุณท@านผูEท่ี
เก่ียวขEองท่ีไดEเสนอญัตตินี้มา ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   มีท@านสมาชิกท@านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ  
ไม@มีนะครับ ถEาไม@มีเชิญท@านนายก ครับ 

นายก อบจ.ยะลา   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
ทุกท@าน กระผมนายมุขตาร=  มะทา  นายก อบจ.ยะลา  ก@อนอ่ืนก็ตEอง
ขอขอบคุณ ท@านสมาชิกผูEทรงเกียรติจากอําเภอบันนังสตา และก็อําเภอเมือง ท่ี
ไดEอภิปรายใหEความเห็นในระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง ขออนุมัติแกEไขเปลี่ยนแปลง
คําชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ@าย ประจําปR พ.ศ. ๒๕๖๑  สาระสําคัญ
ของญัตตินี้ก็คือ แกEไขในเรื่องของ spec เดิมท่ีต้ังไวE ซ่ึงถEาตาม spec เดิมนั้น 
เครื่องคอมพิวเตอร=พรEอมอุปกรณ= ก็จะมีราคาอยู@ประมาณ ๓๐,๐๐๐ บาท เปQน
เครื่องคอมพิวเตอร= จํานวน ๑ เครื่อง วันนี้มาขอสภา ขอแกEไข spec ซ่ึง spec 
ใหม@นั้น มันตํ่ากว@า spec เดิม เพราะฉะนั้น ราคาเครื่องคอมพิวเตอร= จาก 
๓๐,๐๐๐ บาท ก็เหลือ ๑๗,๐๐๐ บาท ซ้ือ ๑๗,๐๐๐ บาท ก็เหลือเงินอีก 
๑๓,๐๐๐ บาท ก็ขออนุมัติเอาเงิน ๑๓,๐๐๐ บาท นั้น ไปเพ่ิมในรายการ
บํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ= จํานวน ๑๓,๐๐๐ บาท รวมงบประมาณท่ีมีอยู@
แลEว ๗๐,๐๐๐ บาท ก็เปQน ๘๓,๐๐๐ บาท อันนี้ ประเด็นก็อยู@ท่ีว@า เม่ือเราต้ัง 
spec ไมEสูง การใชEงานต@าง ๆ นั้น มันก็ตEองดี อาจจะมีรายละเอียดอะไรต@าง ๆ 
มากข้ึน แต@เนื่องจากว@า เวลาเราเสนอในเรื่องของการจัดซ้ือครุภัณฑ=ท่ีเก่ียวกับ
คอมพิวเตอร=นั้น จะมีคณะกรรมการระดับจังหวัดเปQนผูEพิจารณากลั่นกรอง ซ่ึง
จะมีผูEเชี่ยวชาญในเรื่องของ ICT นั้น ร@วมเปQนคณะกรรมการดEวย เวลาเสนอก็จะ
มีการซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร= ขององค=กรปกครองส@วนทEองถ่ิน หลาย ๆ องค=กร 
ไม@ว@าจะเปQนเทศบาล เปQน อบต. ในส@วนของเรา การใชEงานต@าง ๆ นั้น เราอยาก
ไดE ราคา ๓๐,๐๐๐ บาท นั่นแหละ เพราะมันมีรายละเอียดอะไรต@าง ๆ มากมาย 
แต@เม่ือเรารวมงบประมาณในการจัดซ้ือคอมพิวเตอร= ถEาหน@วยงานใดเกิน 
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นายก อบจ.ยะลา  ๑๐๐,๐๐๐ บาท ตEองเขEาคณะกรรมการ เพราะฉะนั้น อันนี้ไม@เกิน ๑๐๐,๐๐๐ 
บาท ก็จริง แต@มีของสํานักปลัด มีของกองช@าง มีของกองกิจการสภาฯ  มีกอง
การศึกษาฯ รวม ๆ แลEว เกิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท พอเกิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ตEอง
เขEาคณะกรรมการระดับจังหวัด คณะกรรมการก็มาดู spec ท่ีเราซ้ือ ซ่ึงเขาบอก
ว@าสูง เพ่ือจะไดEมาตรฐานเดียวกัน ในเรื่องของการพิจารณาขององค=กรปกครอง
ส@วนทEองถ่ินอ่ืน เขาก็ใหEเราปรับ spec ลงมา เปQน spec ท่ีมาขอเสนอจากสภา
ในวันนี้ เพราะฉะนั้น ถEาเราอยากไดEอะไรเพ่ิมเติมเราก็อาจจะตEองไปจัดซ้ืออะไร
มาเพ่ิมเติม เพ่ือใหEคอมพิวเตอร=นี้ มีประสิทธิภาพในการใชEงาน อันนี้ เราก็มี
แนวคิดอยู@อย@างหนึ่งว@า เม่ือเกิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ตEองเขEาคณะกรรมการ 
ต@อไปนี้อยากใหEแต@ละกอง ต้ังงบประมาณในเรื่องคอมพิวเตอร=นี้ อย@างต้ังพรEอม
กัน อย@างเช@น ขออนุมัติจัดซ้ือ อย@างขออนุมัติจัดซ้ือครั้งเดียวอะไรลักษณะอย@าง
นี้  คือ อันไหนท่ีจําเปQนจะตEอง spec นั้น เราจะต้ังในกรณีท่ีว@าไม@ตEองเขEา
คณะกรรมการ เพราะฉะนั้น เราก็จะซ้ือไดE อย@างเช@น กองช@าง บางครั้งเครื่อง
ลักษณะนี้ จําเปQนตEองมีมาตรฐานสูงกว@า อบต. สูงกว@า เทศบาล แต@เราไม@
สามารถท่ีจัดซ้ือไดE เนื่องจากว@า คณะกรรมการบอกว@าทําไมตEองซ้ือเครื่องขนาด
นี้ มีความจําเปQนอะไรต@าง ๆ นี้ บางครั้งชี้แจงไปนั้น คณะกรรมการก็ไม@เห็นดEวย 
เราก็ตEองกลับไปซ้ือของถูก พอของถูก บางครั้งรายละเอียดบางอย@างนั้น เราไม@
สามารถใชEเครื่องเหล@านี้ไดE อันนี้เปQนขEอจํากัด ท่ีท@านสมาชิกอภิปรายก็ถูก ว@า
ทําไมซ้ือของดี ทําไมไปปรับ spec ลง อยากซ้ือของดี แต@ไม@ผ@านคณะกรรมการ 
คณะกรรมการบอกว@า อบจ.ขนาดนี้ก็พอแลEว ใชEอะไรบEางเครื่องคอมพิวเตอร= 
ซ้ือไปเพ่ือวัตถุประสงค=อะไรบEาง หนึ่ง สอง สาม เขาบอกถEา หนึ่ง สอง สาม 
อย@างนี้ ระดับนี้ก็พอแลEว แลEวก็จะเปQนมาตรฐานเดียวกัน อบต.จะซ้ือก็ตEองเอา 
spec นี้ เทศบาลจะซ้ือก็ตEองเอา spec เพราะฉะนั้น อบจ.ก็ตEองซ้ือ spec นี้ แต@
ถามว@าซ้ือ ๑๗,๐๐๐ บาท ซ้ือมาสูญเปล@าไหม ไม@สูญเปล@า ก็สามารถใชEงานไดE
ตามท่ีกองคลังเขาตEองการ เพียงแต@ว@าอาจจะมีลูกเล@นนEอยไปอะไร ลักษณะ
อย@างนี้เปQนตEน เหมือนกับโทรศัพท= บางครั้งซ้ือมาของแพง แต@ใชEจริง ๆ ก็สอง 
สามอย@างแค@นั้นเอง โทรออก โทรเขEา ส@งขEอความ อย@างอ่ืนไม@ไดEใชE เพราะฉะนั้น 
เม่ือไม@ไดEใชEก็ซ้ือของท่ีมันมีลูกเล@นขนาดนี้พอ ลักษณะอย@างนี้เปQนตEน อธิบายง@าย 
ๆ นะครับ ก็คือว@า อันนี้มีลูกเล@นเยอะราคา ๓๐,๐๐๐ บาท อันนี้มันมีลูกเล@นแค@
นี้ ราคา ๑๗,๐๐๐ บาท แต@ถามว@าใชEงาน เราจะใชEอะไรบEาง บางครั้งลูกเล@นท่ี
มันเกินไปเราไม@ไดEใชE เขาคิดอย@างนี้ เขาเลยบอกว@าใหEไปปรับลงมา เม่ือปรับแลEว
เรามีเงินอยู@  ๓๐,๐๐๐ บาท ก็เหลือ ๑๓,๐๐๐ บาท ทางกองคลังเขาว@า 
๑๓,๐๐๐ บาท เขาขอไปเปQนเรื่องของการบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ= ก็
อาจจะซ้ืออุปกรณ=อะไรมาเพ่ิมเติม  เพ่ือใหEมาตรฐานมันสูงข้ึนในรายละเอียด 
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นายก อบจ.ยะลา อะไรลักษณะอย@างนี้เปQนตEนนะครับ ก็อธิบายเท@าท่ีผมเขEาใจนะครับ ถEาท@าน
สมาชิกยังขEองใจอยู@ก็สามารถท่ีจะสอบถามไดE ผมก็จะสอบถามทางกองคลังอีก
ครั้งหนึ่ง และก็จะอธิบายใหEท@านสมาชิกไดEรับทราบอีกครั้งหนึ่งครับ ขอขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   มีท@านสมาชิกจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ  
เชิญท@านนิลุกมาน ครับ  

นายนิลุกมาน  อัลอิดรีสี   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
ทุกท@าน กระผมนายนิลุกมาน  อัลอิดรีสี  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๔ 
อําเภอเมือง  ท@านประธานครับ ผมเห็นดEวยกับญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแกEไขคํา
ชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ@าย ประจําปRงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด
ครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง และผมก็เห็นดEวยกับท@านสมาชิกสภา ท@านเฉลิม
พล นะครับ จากขEอสังเกตดังกล@าว อุปกรณ=เครื่องคอมพิวเตอร= ท่ีท@านรองนายก 
อบจ.ยะลา ไดEเสนอญัตติมานั้น ขอลด spec จากคุณลักษณะพ้ืนฐานครับ ซ่ึง
กระผมมองว@า spec เดิมนั้น กับ spec ท่ีมีการแกEไขนะครับ ผมคิดว@าน@าจะ
สมเหตุสมผลครับ ต@อการบริหารงานขององค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลา บาง
ที spec ถEาสูงเกินไปก็ไม@จําเปQนนะครับ เพราะฉะนั้น การทํางานในเรื่องของ
เจEาหนEาท่ีนักวิชาการคอมพิวเตอร=นั้น การใชEอุปกรณ=ใหEเหมาะสมกับเนื้อหาเปQน
สิ่งท่ีสําคัญครับ และอีกประการหนึ่งไดEมีเงินใชEจ@ายเหลือจากการซ้ืออุปกรณ=
ดังกล@าวครับ ในส@วนท่ีผมต้ังขEอสังเกตก็คือว@า ถึงแมEว@า spec จะลดลงแต@ว@า
จอภาพในตัวและมีขนาดไม@นEอยกว@า ๒๑ นิ้ว จากเดิม ๑๙ นิ้ว และก็มีความ
ละเอียดแบบ FHD จากสิ่งดังกล@าวจากขEอญัตติดังกล@าวนั้น ก็ถือว@าเปQนไปตาม
แผนพัฒนาสี่ปR พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔  หนEาท่ี ๒๐ ลําดับท่ี ๑  ก็ถือว@าตาม
นโยบายของ คสช.ก็คือ Thailand ๔.๐ และก็ผมเชื่อว@านักวิชาการคอมพิวเตอร=
และเจEาหนEาท่ีบุคลากรขององค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาจะใชEประโยชน=จาก
สิ่งนี้ไดEมาก ไม@นEอยกว@าจากท่ีเราต้ังไวE spec สูงเกินไป ตามท่ีมีขEอทEวงติงของ
ประเภทอุปกรณ=ดังกล@าวครับ ผมก็เห็นดEวยกับท@านนายกนะครับ กับท@านรอง
นายก และผูEบริหาร ในเรื่องการแกEไขญัตติดังกล@าว จากผมต้ังขEอสังเกตท่ีผ@านมา
ก็คือ องค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลาไดEส@งเสริมใหE เจEาหนEา ท่ีบุคลากร 
ขEาราชการ ทุกกองนะครับ ไดEไปอบรมในส@วนเรื่องของนักวิชาการคอมพิวเตอร=
มาโดยตลอด ผมก็ตEองขอขอบคุณท@านผูEบริหารและองค=การบริหารส@วนจังหวัด
ยะลาท่ีคํานึงถึงการทํางานของเจEาหนEาท่ี ในเรื่องการพัฒนาทักษะ ในเรื่องของ
การพัฒนาความรูE  ในการใชEงานคอมพิวเตอร= และก็ในดEานต@าง ๆ และ
ขอขอบคุณท@านนายกนะครับ ท่ีใชEงบประมาณท่ีมีอย@างจํากัดไดEอย@างมี
ประสิทธิภาพ และเปQนประโยชน=ต@อพ่ีนEองประชาชนในพ้ืนท่ีจังหวัดยะลา และ 
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นายนิลุกมาน  อัลอิดรีสี  ผมหวังว@าโครงการทุกโครงการหรือแมEแต@การจัดซ้ือในหมวดของครุภัณฑ= ท่ีดิน
และสิ่งก@อสรEาง อะไรต@าง ๆ ก็คงสอดคลEองกับแผนพัฒนาของจังหวัดยะลาดEวย
นะครับ ผมขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   มีท@านสมาชิกจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ ไม@มีนะครับ 
ถEาไม@มีผมจะขอมติท่ีประชุมครับ  เชิญเลขาฯ  นับองค=ประชุมครับ   จํานวน 
๒๓ ท@านนะครับ ครบองค=ประชุมครับ ผมขอมติท่ีประชุมครับ  สมาชิกท@านใด
อนุมัติใหEแกEไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ@าย ประจําปR
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดค@าครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง (ค@าครุภัณฑ=) 
โปรดยกมือครับ ๒๓ เสียง สมาชิกท@านใดไม@อนุมัติใหEแกEไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
และโอนเงินงบประมาณรายจ@าย ประจําปRงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดค@า
ครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง (ค@าครุภัณฑ=)  โปรดยกมือครับ ไม@มีนะครับ  งด
ออกเสียง ไม@มีนะครับ 
 มติท่ีประชุม  เปQนเอกฉันท=  อนุมัติใหEแกEไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงและ
โอนเงินงบประมาณรายจ@าย ประจําปRงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดค@า
ครุภัณฑ= ท่ีดินและสิ่งก@อสรEาง (ค@าครุภัณฑ=)  จํานวน ๒๓ เสียง ครับ 
   ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง  อ่ืน ๆ  เชิญครับ เชิญท@านมะลาวี ครับ 

นายมะลาวี  บิงดอเลOาะ   เรียนท@านประธานสภาท่ีเคารพ และท@านสมาชิกสภาผูEทรงเกียรติ 
ทุกท@าน กระผมนายมะลาวี  บิงดอเล0าะ สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๘ อําเภอ
เมือง กระผมขอขอบคุณท@านคณะผูEบริหารและสมาชิกสภาตลอดจนเจEาหนEาท่ี
ทุกท@าน ท่ีใหEความร@วมมือในการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค= คสล. ๒ ชั้น หมู@
ท่ี ๒ ตําบลยุโป อําเภอเมือง จังหวัดยะลา ในปRงบประมาณ ๒๕๕๘ นั้น ซ่ึงไดE
เสร็จเรียบรEอยแลEว บัดนี้ ก็ไดEใชEในการกิจการเด็กนักเรียน และท่ีประชุม 
ตลอดจนอ@านกีรออาตีท่ีอาคารแห@งนี้ ประเด็นท่ีสอง กระผมขอความร@วมมือร@วม
ใจสรEางความสมานฉันท= เพ่ือความคืนสุขชุมชนในครั้งนี้  ในวันศุกร= ท่ี ๑๓ 
กรกฎาคม ๒๕๖๑  ณ  มัสยิดเราฎอตุลยันนะ บาราแง หมู@ท่ี ๒ ตําบลยุโป 
อําเภอเมือง จังหวัดยะลา  ซ่ึงอยากใหEเพ่ือน ๆ และเจEาหนEาท่ี ตลอดจนคณะ
ผูEบริหารขององค=การบริหารส@วนจังหวัดยะลานั้น ไปร@วมการพัฒนาท่ีมัสยิด หมู@
ท่ี ๒ บาราแง ครับ ประเด็นท่ีสาม ผมในฐานะตัวแทนพ่ีนEองประชาชนในเขต
พ้ืนท่ี ขอขอบคุณท่ีไดEส@งเครื่องจักรลงไปพัฒนาท่ีคณะราษฎร ๒ ทางโรงเรียน
คณะราษฎร ๒ ก็ไดEขอขอบคุณมา ใหEผมขอบคุณแทนท@านคณะผูEบริหารและก็
เพ่ือนสมาชิกสภาในวันนี้ ครับขอขอบคุณครับ 
 
 
 




	c92a738340ae389cd0c603cf18b0c9aaec003b07bf74028b6c1262a92d1d7a07.pdf
	c92a738340ae389cd0c603cf18b0c9aaec003b07bf74028b6c1262a92d1d7a07.pdf

